
 Ata da Segunda Reunião Extraordinária da Câmara Estadual de Compensação 
Ambiental de 2023, designada pela Portaria SEMA nº 58/2023.

Aos seis  dias  do mês de junho do ano de dois  mil  e  vinte  e três realizou-se  a 
Segunda Reunião Extraordinária da Câmara Estadual de Compensação Ambiental. 
A reunião teve início às 09 horas e 30 minutos e estiveram presentes os seguintes 
membros:  Coordenador  Marcelo  Camardeli,  o  Secretário  Executivo  e  também 
membro Alessandro Moraga. Os membros Representantes da SEMA Cátia Viviane 
Gonçalves,  João  Manuel  Seixas  Osorio  Trindade  Silva,  Rafael  Caruso  Erling  e 
Daniel  Vilasboas Slomp. Os Representantes da FEPAM, Inaiara Padilha Motta  e 
Carolina Marini Steck.

O Coordenador da CECA iniciou os trabalhos passando a palavra ao Secretário 
Executivo para que iniciasse a apresentação dos processos de pauta.

1) Avaliação de Processos: 

1.1)  Processo:  11667-0567/13-5; Empreendedor:  CGT Eletrosul - Cia Geração E 
Transmissão De Energia Elétrica Do Sul Do Brasil; Empreendimento: LT 525 kV 
Santa Vitória do Palmar – Marmeleiro – Povo Novo (trecho Sul); Município:  Nova 
Santa Rita - RS; Valor da compensação ambiental: R$ 13.179,97(treze mil cento e 
setenta e nove reais e  noventa e sete centavos); Pauta:  Alteração do Plano de 
Trabalho do PE de Itapeva a partir do saldo atualizado ate 10/2022; Deliberação: O 
Secretário Executivo apresentou o processo informando que houve uma alteração 
de responsabilidade no empreendimento da TSLE para a CGT Eletrosul, e em vista 
disso foi apresentado o saldo atualizado para o qual a gestão da UC fez um novo 
plano de trabalho. O PEVA destinou o valor integral desta compensação na rubrica 
Prevenção, proteção, sinalização e fiscalização com a justificativa de aquisição de 
equipamentos para o Projeto de Monitoramento de Fauna Silvestre e Exótica do 
Parque Estadual de Itapeva. Os membros aprovaram o Plano por unanimidade.

1.2) Processo: 22985.0567/11-5; Empreendedor: EBR - Estaleiros do Brasil Ltda.; 
Empreendimento:  Off  Shore  E  Módulos  De  Plataformas  De  Prospecção  De 
Petróleo Estaleiro E Cais De Atracação;  Valor do saldo atualizado:  R$ 49.668,17 
(Quarenta e nove mil  seiscentos e sessenta e oito  reais  e  dezessete centavos). 
Pauta: Alteração do Plano de Trabalho do PE de Itapeva a partir do saldo atualizado 
ate 07/2022.  Deliberação: Alessandro apresentou o processo informando se tratar 
de um saldo a ser utilizado pelo PEVA e que a gestão da UC destinou o recurso na 
rubrica  Prevenção,  proteção,  sinalização e  fiscalização,  indicando que o  recurso 
será utilizado para a confecção de placas de sinalização para a UC, e também para 
a aquisição de equipamentos para o Projeto de Monitoramento de Fauna Silvestre e 
Exótica do Parque Estadual  de  Itapeva.  Os membros aprovaram a alteração do 
plano de trabalho por unanimidade.
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1.3)  Processo: 19/0567-0000661-2;  Empreendedor: Iberah Geradora De Energia 
Elétrica Ltda.;  Empreendimento: CGH Iberah; Município: Condor - RS; Valor da 
compensação  ambiental: R$  64.006,90 (sessenta  e  quatro  mil  e  seis  reais  e 
noventa  centavos);  Pauta: Prestação  de  contas  da  Rebio  Moreno  Fortes,  UC 
municipal  de  Dois  Irmãos  das  Missões Deliberação:  Alessandro  apresentou  o 
processo de prestação de contas informando que o município aplicou o valor total da 
compensação, apresentando as Notas Fiscais resultantes do serviço de reforma e 
da aquisição dos equipamentos de informática para a UC municipal Moreno Fortes. 
Alessandro relatou uma situação referente à assinatura do Termo de Compromisso 
de Compensação Ambiental, na qual ele não foi assinado entre SEMA e a Iberah, 
mesmo  que  no  processo  de  compensação  ambiental  conste  que  a  minuta  foi 
assinada pelo município e pelo empreendedor, faltando a assinatura da SEMA. Com 
isso empreendedor e o município de Dois Irmãos das Missões acabaram assinando 
um termo entre eles apenas, com base na minuta que a SEMA havia enviado. Os 
membros  da  CECA  deliberaram  sobre  o  caso,  aprovando  as  contas,  porém 
solicitando que o processo seja encaminhado ao setorial da PGE na SEMA para que 
emita um parecer sobre a situação do Termo de Compromisso.

1.4) Apresentação do projeto no SME para aplicação de recursos de compensação 
ambiental  para  Regularização  fundiária  nas  Unidades  de  Conservação. 
Deliberação: Rafael  fez  uma  apresentação  sobre  os  dados  atuais  referente  à 
compensação ambiental, e sobre a forma de construção dos indicadores utilizados 
para a priorização de processos de aquisição de terras que foram colocados no 
SME. Após a apresentação o Coordenador da CECA sugeriu que seja marcada uma 
agenda específica para tratar desse tema, e para que a CECA defina prioridades de 
aplicação dos recursos. Os membros aprovaram essa sugestão e a agenda será 
marcada pelo Secretário Executivo.

1.5) Item 1.5 foi retirado de pauta e a Instrução Normativa será discutida na próxima 
reunião.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 10h36min, sendo lavrada a 
ATA pelo Secretário Executivo, assinada por todos os presentes via processo PROA 
e encaminhada a todos os representantes via e-mail.
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